Индивидуальный план по русскому языку
на 4 четверть
6 класс
	№ п/п
	Задание 
	Форма аттестации
	Дата и время сдачи
	Отметка

	1.
	Домашние задания за 4-ую четверть (см. эл.журнал)
	Представить учителю тетрадь с выполненными письменно домашними заданиями
	В часы консультаций
	Без отметки
Является допуском к написанию контрольных и проверочных работ и собеседованию

	2. 
	Проверочная работа по теме «Наклонения глагола»
	Выполняется письменно в классе в присутствии учителя
	
	Выставляется на дату проведения работы

	3. 
	Контрольный диктант с грамматическим заданием по теме «Глагол»
	Выполняется письменно в классе в присутствии учителя
	
	Выставляется на дату проведения работы


Отметка за аттестационный период корректируется при выполнении индивидуального плана. Индивидуальный план считается выполненным, если выполнены все пункты плана (п.п. 1-3) на отметку «3» и выше.
Приложение
Демоверсия
Проверочная работа по теме «Наклонения глагола»
1. Выпишите глаголы из предложений, определите наклонение.
1. Я люблю ягодное мороженое. 
2. Сейчас я читаю интересную книгу. 
3. Вчера я ходила на озеро. 
4. Осенью многие птицы улетают в теплые края.
5. Если бы у меня был выходной завтра, то я обязательно пошла бы с тобой. 
6. Если бы мы выехали на десять минут раньше, то не попали бы в пробку.
7. Привезите мне конфет.
8. На печи не храбрись, а в поле не трусь.
9. Без работы я совсем бы пропала.
10. Если бы мне тогда объяснили цель путешествия, оно получилось бы иным.
2. Определите спряжение глагола. Запишите в таблицу форму изъявительного наклонения 2-го лица множественного числа и форму повелительного наклонения множественного числа. Выделите окончания и суффиксы.
	Глагол
	Спряжение
	Изъявительное наклонение
	Повелительное наклонение
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Контрольный диктант с грамматическим заданием по теме «Глагол»
Зимой зайцы корм..т(?)ся корой дерев..ев. За ноч(?) они протаптывают глубокий след в снегу. Если (бы) заяц х..дил прямо, то его сразу поймали (бы). Трусость спасает косого. Он бе..трашно ход..т ночью по полям и лесам и прокладывает прямые следы. Когда же пр..ходит утро, он от страха меч..т(?)ся из стороны в сторону. Проскач..т вперед, и..пугает(?)ся чего(то) и отб..жит назад по своему следу. Услыш..т какой(нибудь) ш..рох – со всего размаха прыгн..т в сторону и поскач..т дальше от прежнего следа. Стукн..т что(нибудь) – косой опять повернет(?)ся назад и направ..т(?)ся в сторону. Когда светле..т, он л..жит(?)ся в снег.
Утром охотники разб..рают заяч(?)и следы, путаются в них и удивляют(?)ся хитрости косого. А он и (не)думает х..трить. Он просто всего боит(?)ся.
(110 слов)
[bookmark: _heading=h.gjdgxs](По Л. Толстому)
1. Озаглавьте текст.
2. Произведите морфологический анализ слов: поймали бы, светлеет.
3. Выполните синтаксический разбор предложения: Утром охотники старательно разбирают заячьи следы.

Система оценки контрольного диктанта
Диктант – одна из основных форм проверки орфографической и пунктуационной грамотности. 
Объем диктанта устанавливается: для 5 класса – 90-100 слов, для 6 класса – 100-110, для 7 – 110-120, для 8 – 120-150, для 9 – 150-170 слов. (При подсчете слов учитываются как самостоятельные так и служебные слова.)
При оценке диктанта исправляются, но не учитываются орфографические и пунктуационные ошибки:
в переносе слов;
на правила, которые не включены в школьную программу;
на еще не изученные правила;
в словах с непроверяемыми написаниями, над которыми не проводилась специальная работа;
в передаче авторской пунктуации.
Исправляются, но не учитываются описки, неправильные написания, искажающие звуковой облик слова, например: «рапотает» (вместо работает), «дулпо» (вместо дупло), «мемля» (вместо земля).
При оценке диктантов важно также учитывать характер ошибки. Среди ошибок следует выделять негрубые, то есть не имеющие существенного значения для характеристики грамотности. При подсчете ошибок две негрубые считаются за одну. К негрубым относятся ошибки:
в исключениях из правил;
в написании большой буквы в составных собственных наименованиях;
в случаях слитного и раздельного написания приставок в наречиях, образованных от существительных с предлогами, правописание которых не регулируется правилами;
в случаях раздельного и слитного написания «не» с прилагательными и причастиями, выступающими в роли сказуемого;
в написании ы и и после приставок;
в случаях трудного различения не и ни (Куда он только не обращался! Куда он ни обращался, никто не мог дать ему ответ. Никто иной не …; не кто иной как; ничто иное не…; не что иное как и др.);
в собственных именах нерусского происхождения;
в случаях, когда вместо одного знака препинания поставлен другой;
в пропуске одного из сочетающихся знаков препинания или в нарушении их последовательности.
Необходимо учитывать также повторяемость и однотипность ошибок. Если ошибка повторяется в одном и том же слове или в корне однокоренных слов, то она считается за одну ошибку. Однотипными считаются ошибки на одно правило, если условия выбора правильного написания заключены в грамматических (в армии, в роще; колют, борются) в фонетических (пирожок, сверчок) особенностях данного слова. Не считаются однотипными ошибками на такое правило, в котором для выяснения правильного написания одного слова требуется подобрать другое (опорное) слово или его форму (вода – воды, рот – ротик, грустный – грустить, резкий – резок). Первые три однотипные ошибки считаются за одну ошибку, каждая следующая подобная ошибка учитывается как самостоятельная. Примечание. Если в одном непроверяемом слове допущены 2 и более ошибок, то все они считаются за одну ошибку.
При наличии в контрольном диктанте более 5 поправок (исправление неверного написания на верное) оценка снижается на 1 балл. Отличная оценка не выставляется при наличии 3-х и более исправлений.
Диктант оценивается одной отметкой.
Оценка «5» выставляется за безошибочную работу, а также при наличии в ней одной негрубой орфографической или одной негрубой пунктуационной ошибки.
Оценка «4» выставляется при наличии в диктанте двух орфографических и двух пунктуационных ошибок, или 1 орфографической и 3-х пунктуационных ошибок или 4-х пунктуационных ошибок при отсутствии орфографических ошибок. Оценка «4» может выставляться при 3-х орфографических ошибках, если среди них есть однотипные.
Оценка «3» выставляется за диктант, в котором допущены 4 орфографические и 4 пунктуационные ошибки или 3 орфографические и 5 пунктуационных ошибок или 7 пунктуационных ошибок при отсутствии орфографических ошибок. В 4 классе допускается выставление оценки «3» за диктант при 5 орфографических и 4-х пунктуационных ошибках. Оценка «3» может быть поставлена также при наличии 6 орфографических и 6 пунктуационных ошибок, если среди тех и других имеются однотипные и негрубые ошибки.
Оценка «2» выставляется за диктант, в котором допущено до 7 орфографических и 7 пунктуационных ошибок, или 6 орфографических и 8 пунктуационных ошибок, или 5 орфографических и 9 пунктуационных ошибок, или 8 орфографических и 6 пунктуационных ошибок.
При большем количестве ошибок диктант оценивается баллом «1».
При некоторой вариативности количества ошибок, учитываемых при выставлении оценки за диктант, следует принимать во внимание предел, превышение которого не позволяет выставлять данную оценку. Таким пределом является для оценки «4» 2 орфографические ошибки, для оценки «3» - 4 орфографические ошибки (для 5 класса – 5 орфографических ошибок), для оценки «2» - 7 орфографических ошибок.
В комплексной контрольной работе, состоящей из диктанта и дополнительного (фонетического, лексического, орфографического, грамматического) задания, выставляются 2 оценки за каждый вид работы.
Оценка выполнения дополнительных заданий:
Оценка «5» ставится, если ученик выполнил все задания верно.
Оценка «4» ставится, если ученик выполнил правильно не менее ¾ задания.
Оценка «3» ставится за работу, в которой правильно выполнено не менее половины заданий.
Оценка «2» ставится за работу, в которой не выполнено более половины заданий.
Оценка «1» ставится, если ученик не выполнил ни одного задания.
Примечание. Орфографические и пунктуационные ошибки, допущенные при выполнении дополнительных заданий, учитываются при выведении оценки за диктант.

