Семейное обучениеРусский язык8 класс, 1 полугодие
Демонстрационный вариант 
контрольно-измерительных материалов по русскому языку
за первое полугодие 8 класса

1. Спецификация работы.
Цель данной работы – проверить усвоенные знания и приобретённые навыки по предмету «Русский язык» за первое полугодие 8 класса.
Работа проводится в форме контрольной работы.
Время написания работы – 50 минут.
Работа содержит задания по следующим темам:
	№ п/п
	Тема
	Уровень сложности задания
	Тип задания

	1. 
	Текст.
	Б
	с кратким ответом

	2. 
	Функциональные разновидности языка.
	Б
	с кратким ответом

	3. 
	Словосочетание.
	Б
	с кратким ответом

	4. 
	Предложение. Главные члены двусоставного предложения.
	Б
	с развёрнутым ответом

	5. 
	Второстепенные члены предложения.
	Б
	с развёрнутым ответом




1.1. Система оценивания работы

Диктант – одна из основных форм проверки орфографической и пунктуационной грамотности. Для диктантов целесообразно использовать связные тексты, которые должны отвечать нормам современного литературного языка, быть доступными по содержанию учащимся данного класса.
Объем диктанта устанавливается: для 5 класса – 90-100 слов, для 6 класса – 100-110, для 7 – 110-120, для 8 – 120-150, для 9 – 150-170 слов. (При подсчете слов учитываются как самостоятельные, так и служебные слова.)
До конца первой четверти (а в 5 классе – до конца первого полугодия) сохраняется объем текста, рекомендованный для предыдущего класса.
При оценке диктанта исправляются, но не учитываются орфографические и пунктуационные ошибки:
в переносе слов
на правила, которые не включены в школьную программу;
на еще не изученные правила;
в словах с непроверяемыми написаниями, над которыми не проводилась специальная работа;
в передаче авторской пунктуации.
Исправляются, но не учитываются описки, неправильные написания, искажающие звуковой облик слова, например: «рапотает» (вместо работает), «дулпо» (вместо дупло), «мемля» (вместо земля).
При оценке диктантов важно также учитывать характер ошибки. Среди ошибок следует выделять негрубые, то есть не имеющие существенного значения для характеристики грамотности. При подсчете ошибок две негрубые считаются за одну. К негрубым относятся ошибки:
в исключениях из правил;
в написании большой буквы в составных собственных наименованиях;
в случаях слитного и раздельного написания приставок в наречиях, образованных от существительных с предлогами, правописание которых не регулируется правилами;
в случаях раздельного и слитного написания «не» с прилагательными и причастиями, выступающими в роли сказуемого;
в написании ы и и после приставок;
в случаях трудного различия не и ни (Куда он только не обращался! Куда он ни обращался, никто не мог дать ему ответ. Никто иной не …; не кто иной как; ничто иное не…; не что иное как и др.);
в собственных именах нерусского происхождения;
в случаях, когда вместо одного знака препинания поставлен другой;
в пропуске одного из сочетающихся знаков препинания или в нарушении их последовательности.
Необходимо учитывать также повторяемость и однотипность ошибок. Если ошибка повторяется в одном и том же слове или в корне однокоренных слов, то она считается за одну ошибку. Однотипными считаются ошибки на одно правило, если условия выбора правильного написания заключены в грамматических (в армии, в роще; колют, борются) в фонетических (пирожок, сверчок) особенностях данного слова. Не считаются однотипными ошибками на такое правило, в котором для выяснения правильного написания одного слова требуется подобрать другое (опорное) слово или его форму (вода – воды, рот – ротик, грустный – грустить, резкий – резок). Первые три однотипные ошибки считаются за одну ошибку, каждая следующая подобная ошибка учитывается как самостоятельная. Если в одном непроверяемом слове допущены 2 и более ошибок, то все они считаются за одну ошибку.
При наличии в контрольном диктанте более 5 поправок (исправление неверного написания на верное) оценка снижается на 1 балл. Отличная оценка не выставляется при наличии 3-х и более исправлений.
Диктант оценивается одной отметкой.
Оценка «5» выставляется за безошибочную работу, а также при наличии в ней одной негрубой орфографической или одной негрубой пунктуационной ошибки.
Оценка «4» выставляется при наличии в диктанте двух орфографических и двух пунктуационных ошибок, или 1 орфографической и 3-х пунктуационных ошибок или 4-х пунктуационных ошибок при отсутствии орфографических ошибок. Оценка «4» может выставляться при 3-х орфографических ошибках, если среди них есть однотипные.
Оценка «3» выставляется за диктант, в котором допущены 4 орфографические и 4 пунктуационные ошибки или 3 орфографические и 5 пунктуационных ошибок или 7 пунктуационных ошибок при отсутствии орфографических ошибок. В 4 классе допускается выставление оценки «3» за диктант при 5 орфографических и 4-х пунктуационных ошибках. Оценка «3» может быть поставлена также при наличии 6 орфографических и 6 пунктуационных ошибок, если среди тех и других имеются однотипные и негрубые ошибки.
Оценка «2» выставляется за диктант, в котором допущено до 7 орфографических и 7 пунктуационных ошибок, или 6 орфографических и 8 пунктуационных ошибок, или 5 орфографических и 9 пунктуационных ошибок, или 8 орфографических и 6 пунктуационных ошибок.
При большем количестве ошибок диктант оценивается баллом «1».
При некоторой вариативности количества ошибок, учитываемых при выставлении оценки за диктант, следует принимать во внимание предел, превышение которого не позволяет выставлять данную оценку. Таким пределом является для оценки «4» 2 орфографические ошибки, для оценки «3» - 4 орфографические ошибки (для 5 класса – 5 орфографических ошибок), для оценки «2» - 7 орфографических ошибок.
В комплексной контрольной работе, состоящей из диктанта и дополнительного (фонетического, лексического, орфографического, грамматического) задания, выставляются 2 оценки за каждый вид работы.
При оценке выполнения дополнительных заданий рекомендуется руководствоваться следующим:
Оценка «5» ставится, если ученик выполнил все задания верно.
Оценка «4» ставится, если ученик выполнил правильно не менее ¾ задания.
Оценка «3» ставится за работу, в которой правильно выполнено не менее половины заданий.
Оценка «2» ставится за работу, в которой не выполнено более половины заданий.
Оценка «1» ставится, если ученик не выполнил ни одного задания.

2. КИМ

1. Спишите текст, вставляя пропущенные буквы, расставляя недостающие знаки препинания.
Сказочные облака
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Сегодня плыли по небу (не)обычные облака подг..няемые ветром. Эти облака  живые существа. Они то заб..рались (в)высь то опускались почти к..саясь крыш(?) то пр..вращались в причудливые фантазии. Над ц..рком они приняли форму бегемота играющ.. с мяч..м над школой стали ра..крытой книгой а над рекой пр..обрели (светло)голубой оттенок.
Люди х..дили какие(то) радос(?)ные подняв глаза к небу и улыбались. Сам собою в город.. об..явился праздник. Все вышли на улицу а в школах отм..нили занятия.
Весь город попавший в сказку стал добрым. (Не)ожиданные облака словно волшебники. Они пом..гли людям увидеть пр..крас(?)ное. Ведь любоват(?)ся облаками – это пон..мать мечту.
А ноч(?)ю когда все ушли спать облака опустились и окутали город тёплым т..инстве(н,нн)ым серебря(н,нн)ым туманом пр..носящ..м сказоч(?)ные сны.

2. Грамматические задания:

Задание 1. Определите стилистическую принадлежность текста.

Задание 2. Из первого предложения выпишите три словосочетания: одно с типом связи согласование, одно с типом связи управление и одно с типом связи примыкание. Укажите типы связи.

Задание 3. Из первого абзаца выпишите одно простое глагольное и одно составное именное сказуемое.

Задание 4. Выпишите предложение, в котором поставили тире. Объясните постановку тире между главными членами предложения.

Задание 5. Выпишите первое предложение. Выполните синтаксический разбор этого предложения.
3. Ответы
1.
Сказочные облака
Сегодня плыли по небу необычные облака, подгоняемые ветром. Эти облака – живые существа. Они то забирались ввысь, то опускались, почти касаясь крыш, то превращались в причудливые фантазии. Над цирком они приняли форму бегемота, играющего с мячом, над школой стали раскрытой книгой, а над рекой приобрели светло-голубой оттенок.
Люди ходили какие-то радостные, подняв глаза к небу, и улыбались. Сам собою в городе объявился праздник. Все вышли на улицу, а в школах отменили занятия.
Весь город, попавший в сказку, стал добрым. Неожиданные облака словно волшебники. Они помогли людям увидеть прекрасное. Ведь любоваться облаками – это понимать мечту.
А ночью, когда все ушли спать, облака опустились и окутали город тёплым, таинственным, серебряным туманом, приносящим сказочные сны.

Грамматические задания
1. Язык художественной литературы.
2. Необычные облака (согласование), плыли по небу (управление), плыли сегодня (примыкание).
3. Плыли – простое глагольное сказуемое;
существа – составное именное.
4. Эти облака – живые существа. (Тире ставится, так как подлежащее и сказуемое выражены существительным в именительном падеже.)
