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Распределение заданий проверочной работы по уровню сложности
Все задания относятся к базовому уровню сложности. 

Система оценивания выполнения отдельных заданий и проверочной работы в целом
На оценку «удовлетворительно» должно быть выполнено 50 - 74% работы
На оценку «хорошо» должно быть выполнено 75-90 % работы
На оценку «отлично» должно быть выполнено 91 - 100% работы

 Время выполнения варианта проверочной работы
На выполнение проверочной работы по русскому языку дается
90 минут.

1.  
Текст 1
Замысел художника
Однажды утр..м я встал чуть раньше. Смотрю  — у завешенного окна они с..дят вдвоем за столом  — внешне суровый рыбак и старающийся ему во всём подр..жать мальчишка. М..лчат погружены в свои мысли. Настолько сердеч..ными, теплыми были их отн..шения что это не могло (не)запасть в душу.
Мя..кий, (не)вид..мый свет окут..вал их фигуры(4). На лицах теплый любящий взгля(т/д). В чем-то еле ул..вимом я почу..ствовал что это не отец и сын.
Дмитрий Федорович чел..век очень добрый но выгл..д..л суровым сдержанным. Вовка полная ему прот..воположность. У этого мальчика необычайно одух..творе(н/нн)ое св..тящееся изнутри в ра(с/сс)ветном полумраке лицо. И прежде всего мне зах..телось передать ту излучающуюся изнутри тепл..ту(2) которая ра..крылась в них для меня в это ра(н/нн)ее(3) утро.
 
(По В. Гаврилову.) (112 слов.)
Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы и знаки препинания. 
(По Е. Спагненбергу)
2. Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: (2) − морфемный и словообразовательный разборы слова; (3) − морфологический разбор слова; (4) − синтаксический разбор предложения.
3.  Тип 
Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова. Запишите правильный вариант формы слова (слов).
1)  поклади на стол
2)  килограмм яблок
3)  пара полотенцев
4)  сильнейший
4.  
В выделенном предложении найдите слова, в которых количество звуков и букв не совпадает, выпишите эти слова. 
Татары занесли аир с юго-востока, так как царство их простиралось по всей Руси.
5.  
Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор.
1)  Над широкими реками и голубыми озёрами летят птицы.
2)  Хороши, чисты русские снежные просторы!
3)  Осень причудливая волшебница.
4)  Этот мальчик умный и сообразительный.
6.  
Поставьте знак ударения в следующих словах.
Инструмент, кухонный, балую, прибыла.
7.  
Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор.
1)  Танюшка схватила сухую ветку и разворошила край муравейника.
2)  Не трещите морозы в заповедном бору.
3)  Кирилка усмехнулся но охотно взялся за хлеб.
4)  Огоньки в траве давно погасли и пришёл июльский безоблачный полдень.
8.  
Распределите прилагательные на две группы: качественные и относительные.

Хитрый, деревя..ый, точильный, зелёный, январский, време..ый, песча..ый, узкий, глиня..ый, высокий, стекля..ый, обледенелый, кожа..ый, широкий, верхний, яркий, сладкий, осе..ий, весе..ий, сельский, тёмный, аккуратный, трусливый,сильный.
  С одним прилагательным составь и разбери предложение.
9. 
Перепишите предложения, числительные запишите прописью (буквами)

Из 985 деталей 856 отправили на завод. 2. С 888 рублями я отправился в магазин. 3. Из 893 человек на конкурс отобрали 443.

10.   
Текст 2
(1)Ответь на вопрос мне, старому охотнику. (2)А ты знаешь, почему о берёзе песни поют? (3)Думаешь, наверное, потому, что она красивая? (4)Эва что! (5)А ель, к примеру, некрасивая? (6)Приглядись-ка ты к ней внимательней. (7)Ель всегда стройна, пряма  — тут с ней ни одна берёза не сравнится. (8)Крона у ели густа, ровна  — хвоинка к хвоинке, а у берёзы крона всегда как бы встрёпанная. (9)И цвет у еловых иголок особый, тёмно-зелёный, её далеко-далеко видно. (10)Не то берёза. (11)Издали её не отличишь ни от осины, ни от тополя. (12)По всем статьям быть бы в песнях ели, ан нет, поют о берёзе. (13)Так почему же? (14)Не знаешь…
(15)А всё, брат ты мой, очень просто. (16)Примечай, на гарь, на пустошь первой и деревьев идёт берёза. (17)Она не боится ни холодного ветра, ни горячего солнца. (18)Храброе и выносливое дерево. (19)Но не это главное. (20)Под берёзой земля становится рыхлой, мягкой, плодородной. (21)Она щедра. (22)Не столько берёт, сколько отдаёт. (23)Где поселилась берёза, там жди – скоро появится сосна. (24)Упругими ветвями сосенки будут прикрыты и от иссушающей жары, и от злой стужи  —берёза добра. (25)До того добра, что, когда сосны окрепнут, подымутся и в лесу станет тесно, она сама уходит в другое место…
(26)Не то твоя ель. (27)Под её кроной не поселится ни одно деревце. (28)Трава даже  — и та не растёт. (29)Ель берёт из земли всё, ничего не отдавая. (30)А когда отживёт свой век, усохнет, земля под ней долгое время остаётся мёртвой. (31)Вот так-то (32)А ты мне тут про красоту толкуешь. 
 
(По И. Калашникову)
Определите и запишите основную мысль текста.
11.
Текст 3
(1)В центре Сибирского федерального округа, в междуречье Оби и Иртыша, находятся Васюганские болота  — самые большие болота в России и мире. (2)Большая часть этой уникальной природной зоны находится на территории Томской области, захватывая также Новосибирскую, Омскую области, Ханты-Мансийский автономный округ и юг Тюменской области.
(3)Площадь этих болот является наибольшей в мире и составляет от 53 до 55 тысяч квадратных километров, что превышает размеры таких европейских стран, как Швейцария, Дания или Эстония. (4)Если не принимать во внимание неровности границ, то получится, что размеры болот в длину составляют приблизительно 570 километров и в ширину  — 320 километров, эти болота поистине огромны. (5)Говорят, что Большое Васюганское болото произошло не путём зарастания древних озёр, а в результате наступления болот на сушу под действием влажного климата и благоприятных погодных условий. (6)Изначально на месте нынешнего единого болотного массива находилось 19 отдельных участков общей площадью 45 тысяч квадратных километров, но постепенно трясина поглощала окрестности, подобно наступлению песков пустыни. (7)По расчетам учёных, заболачивание данной местности началось около 10 тысяч лет назад и продолжается по сей день. (8)Постепенно болота увеличивались, соединялись друг с другом, захватывали новые территории. (9)Кстати, этот процесс не прекращается и сейчас. (10)За последние 500 лет болото увеличилось в 4 раза.
(11)Васюганские болота играют роль «лёгких» планеты. (12)Важнейшая функция болот  — очищение атмосферы, за что его называют гигантским естественным фильтром. (13)На этой территории находятся огромные запасы нефти, газа, торфа. (14)Последнего здесь, по оценкам геологов, более миллиарда тонн. (15)Торфяные болота Сибири поглощают токсичные вещества, связывают углерод и таким образом предотвращают парниковый эффект, насыщая воздух кислородом. (16)Также они являются основным источником пресной воды в регионе.
 
(По материалам Интернета)
Составьте и запишите план текста из трёх пунктов.
12.  
Объясните и запишите значение фразеологизма заговаривать зубы. Используя не менее двух предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.
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