ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД
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ОСТАНОВИСЬ!!! 

СОХРАНИ ЖИЗНЬ!!!

В Невском районе в январе 2017 года произошло 23 дорожно-транспортных происшествия (ДТП) с пострадавшими, из них 6 это наезды на пешеходов в которых 4 человека погибли, все погибшие переходили проезжую часть вне зоны пешеходного перехода. 
ВОДИТЕЛЬ! СПАСАЯ ПЕШЕХОДА, ТЫ СПАСАЕШЬ СЕБЯ!

· Пешеход-это святое! Как только он собрался перейти дорогу, остановитесь и пропустите. Пропустите в любом случае, неважно где, просто потому, что таким образом вы покажете свою воспитанность и избежите критической ситуации. Будьте особенно внимательны и аккуратны вблизи пешеходных переходов.

· Если вы успеваете остановиться, чтобы пропустить пешехода, ни в коем случае не пытайтесь его объехать. Действия пешехода в этом случае часто неожиданны и непредсказуемы.

· Не превышайте скорость. Правила придуманы не просто так, предусмотренное ими ограничение скорости результат многолетнего трагического опыта. Вам просто не хватит времени на реакцию.

· Будьте особенно внимательны в местах большого скопления людей и повышенной вероятности появления на проезжей части детей.

Служба пропаганды ОГИБДД Невского района г. СПб
















